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ВСТУП 

Актуальність теми. У сучасному світі, де цифрові технології 

проникають у всі сфери нашого життя, важливість обчислювальних навичок у 

учнів старшої школи не можна недооцінювати. Цифрові інструменти 

відіграють ключову роль у формуванні таких навичок, оскільки вони не тільки 

покращують засвоєння матеріалу, але й сприяють розвитку критичного 

мислення та аналітичних здібностей. 

Перш за все, використання цифрових інструментів у навчальному 

процесі робить обучання більш інтерактивним та захоплюючим. Програми, 

такі як геометричні конструктори, інтерактивні математичні ігри, і навіть 

віртуальна реальність, дозволяють учням бачити та відчувати математичні 

концепції в дії, що значно покращує розуміння та запам'ятовування. 

Крім того, цифрові інструменти надають учням доступ до величезної 

кількості ресурсів. Інтернет-платформи з навчальними курсами та відео-

лекціями, такі як Khan Academy чи Coursera, дозволяють учням вивчати та 

поглиблювати свої знання з обчислювальних наук власним темпом і за 

інтересами. 

Також важливо відзначити, що цифрові інструменти сприяють розвитку 

важливих сучасних навичок, таких як обробка даних, програмування та 

алгоритмічне мислення. Це не тільки підвищує інтерес до вивчення 

математики та інформатики, але й підготовлює учнів до викликів майбутньої 

професійної діяльності. 

Однак, впровадження цифрових інструментів у навчальний процес має 

відбуватися з урахуванням індивідуальних особливостей кожного учня. 

Необхідно забезпечити доступність та адаптивність цих інструментів, щоб 

вони були корисними для всіх учнів, незалежно від їхнього рівня підготовки 

та індивідуальних освітніх потреб. 

У підсумку, цифрові інструменти для формування обчислювальних 

навичок відіграють незаперечну роль у сучасній освіті. Вони не тільки роблять 
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навчання більш ефективним і цікавим, але й сприяють підготовці учнів до 

викликів сучасного цифрового світу..  

Нова задача школи полягає в тому, щоб навчити учнів вчитися 

самостійно. Сучасні учні знають, що знання безмежні й постійно змінюються. 

Оскільки навчання визначається як активний процес, то відтепер школа 

перестала бути єдиним способом отримання інформації та знань. Світова 

мережа «Інтернет» містить велику кількість різноманітних матеріалів для 

здійснення самоосвіти.  

Використання цифрових інструментів у освіті стає все більш 

поширеним, оскільки вони пропонують нові можливості для навчання і 

викладання. У контексті старшої школи, ці інструменти можуть значно 

підвищити якість викладання математики та інших точних наук, розвиваючи 

у учнів критичне мислення та обчислювальні навички. 

Багато дослідників підкреслюють важливість інтеграції цифрових 

технологій у навчальний процес. Наприклад, дослідження, опубліковане в 

"Journal of Educational Technology & Society", показує, що інтерактивні 

цифрові інструменти можуть значно підвищити рівень залучення учнів та 

покращити розуміння математичних концепцій. Інше дослідження в 

"Computers & Education" зосереджується на використанні програмування та 

ігрових платформ для розвитку логічного мислення та проблемно-

орієнтованого навчання. 

Цифрові інструменти можуть істотно покращити підготовку учнів до 

майбутньої кар'єри та вищої освіти. Дослідження в "International Journal of 

Science Education" показало, що студенти, які регулярно використовують 

цифрові інструменти для навчання, часто мають кращі результати в тестах та 

змаганнях. 

Незважаючи на переваги, існують виклики, такі як нерівний доступ до 

технологій серед учнів та необхідність підготовки вчителів. Проте, потенціал 

цифрових інструментів у формуванні обчислювальних навичок є значним, і 

вони можуть грати ключову роль у сучасній освіті. 
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Аналіз літературних джерел підтверджує, що цифрові інструменти 

можуть значно підвищити ефективність навчання обчислювальних навичок у 

старшій школі. Їх інтеграція в освітній процес відіграє важливу роль у 

підготовці учнів до вимог сучасного цифрового світу.  

Актуальність теми "Цифрові інструменти для формування 

обчислювальних навичок у учнів старшої школи" викликана суперечністю між 

потребою у формуванні обчислювальних навичок у учнів старшої школи та 

недостатнім часом для формування навичок та між потенціалом цифрових 

освітніх інструментів та їх недостатнім використанням у навчальному процесі. 

Усе вище зазначене і обумовило актуальність і вибір теми дослідження: 

«Цифрові інструменти для формування обчислювальних навичок у учнів 

старшої школи». 

Мета дослідження полягає у теоретичному обґрунтуванні й розробці 

цифрових засобів навчання, які сприяють формуванню та підвищенню 

обчислювальних навичок учнів старшої школи. 

Відповідно до поставленої мети було визначено такі задачі 

дослідження: 

− визначити теоретичні засади формування та підвищення 

обчислювальних навичок учнів старшої школи;  

− здійснити аналіз цифрових інструментів, які можуть бути використані 

для формування та підвищення обчислювальних навичок учнів старшої 

школи;  

− розробити цифрові інструменти, які сприяють формуванню та 

підвищенню обчислювальних навичок учнів старшої школи. 

Об’єкт дослідження – процес навчання математики учнів старшої 

школи. 

Предмет дослідження – цифрові інструменти, які сприяють 

формуванню та підвищенню обчислювальних навичок учнів старшої школи. 

Методи дослідження: 
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• теоретичні: аналіз, синтез, узагальнення, систематизація; 

• емпіричні: анкетування учнів та педагогічний експеримент; 

• математичні: обробка результатів експерименту. 

Експериментальна база: Бердянська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів 

№16 з поглибленим вивченням іноземних мов Бердянської міської ради 

Запорізької області. 

Магістерська робота складається зі вступу, двох розділів, висновків до 

розділів, висновку, списку використаних джерел (32) та додатку. Містить 24 

рисункм та 1 таблицю. Загальний обсяг роботи 50 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

В ході дослідження було визначено теоретичні засади формування та 

підвищення обчислювальних навичок учнів старшої школи. Здійснено аналіз 

цифрових інструментів, які можуть бути використані для формування та 

підвищення обчислювальних навичок учнів старшої школи.  

Розроблено цифрові інструменти, які сприяють формуванню та 

підвищенню обчислювальних навичок учнів старшої школи. 

Особливу увагу було звернуто на ресурси для підготовки до ЗНО з 

математкики: YouTube канали, онлайн-курси, мобільні застосунки, сторінки 

Instagram та Telegram канали. Серед усіх засобів виокремлено месенджери як 

найбільш затребувані у користуванні серед учнів старшої школи. На 

платформах Telegram та Viber розроблено чат-бот «Math_help ZNO» для 

виявлення рівня підготовки учнів до складання тесту з математики. Для 

підтвердження гіпотези дослідження було проведено педагогічний 

експеримент. 

Для перевірки гіпотези щодо позитивного впливу інформального 

навчання на динаміку рівня інтересу учнів при підготовці до ЗНО з математики 

було проведено педагогічний експеримент. Констатувальний етап передбачав 

підтвердження актуальності обраної теми. Для цього було проведено 

анкетування учнів 11-А класу Бердянської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів 

№16. Формувальний етап полягав в апробації розробок самоконтролю 

(перегляд презентації ««Інформальне навчання математики при підготовці до 

ЗНО»; огляд основних засобів інформального навчання при підготовці до ЗНО 

з математики; перевірка рівня підготовки учнів до складання ЗНО з 

математики за допомогою чат-боту «Math_help ZNO»). Навчальний етап 

передбачав проведення повторного анкетування учнів 11-А класу. 

Статистичні дані двох анкетувань були оброблені завдяки U критерію Манна-

Уітні, результати яких вказали на доцільність впровадження інформального 

навчання при підготовці до ЗНО з матемамтики. 
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Отже, за результатами проведеного експерименту було зроблено 

висновок: використання інформального навчання підвищить показники учнів 

старшої школи при підготовці до ЗНО з математики. 
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